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19 de Janeiro de 2012 - Turma da Noite: 90 min.

GRUPO | (10 valores: 2 x 5)

Escolha apenas cinco frases e explique, fundamentando (no méximo de 7 linhas), se estdo certas
ou erradas:

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Os conceitos de excedente do produtor e de lucro sdo equivalentes. (Certa. O excedente
do produtor é a diferenca entre o preco minimo a partir do qual a venda j& ocorreria
e 0 preco a que ela efectivamente ocorre. Vide p. 227)

O esforgo redistributivo promove uma situacdo equivalente a um jogo de soma nula.
(Certa. As rectificacOes redistributivas esforgcam-se por aumentar o bem-estar dos
mais pobres a custa do bem-estar dos mais ricos, promovendo, como num jogo de
soma nula, os ganhos de uns e as perdas de outros. Vide 235)

As economias de gama surgem em unidades de producdo com elevados custos fixos e
baixos custos marginais. (Errada. S80 economias de produgdo conjunta que se
registam. v.g., na produc@o combinada de dois ou mais bens cuja producdo separada
implicaria a duplicagdo de custos. A frase estaria correcta se estivessem em causa
economias de escala. Vide p. 278)

A dimensdo do mercado ndo constitui um limite & especializacdo. (Errado. A pequena
dimensdo do mercado é um obstaculo a divisdo do trabalho e a especializagéo. Vide p.
124)

Por vezes a estrutura do mercado torna mais eficiente a presenga de um unico produtor.
(Certa. Podemos estar perante um monopolio natural, podendo a maior eficiéncia
desta estrutura da oferta dever-se a existéncia de custos fixos muito elevados, bem
como a presenca de economias de escala. Vide p. 339)

A ideia de racionalidade limitada assenta necessidade de obter sempre informacéo
completa para pode agir. (Errada. A ideia de racionalidade limitada assenta na
constatagdo de que o tempo é um bem limitado, escasso e custoso, pelo que serd
pouco eficiente incorrer em esforgos optimizadores da informagdo que deixariam
marginalmente desequilibrada a satisfagcdo de todos os nossos interesses. Vide p. 31 e
Ss.)

GRUPO 11 (6 valores: 1,5; 2; 2,5)

Fortes intempéries impediram o abastecimento, por via maritima, de champanhe a ilha da
Madeira por altura das celebracGes da passagem do ano,

2.1 - Identifique, com ajuda de representagdo grafica, os efeitos verificados em consequéncia da
situacdo descrita no mercado de sidra (no maximo 10 linhas).

(expansédo da procura do bem sucedéneo (sidra) geradora de aumento da oferta e dos precos;
deslocacéo da curva da procura para a direita e deslocacio ao longo da curva da oferta; vide
pp. 158 e ss)

2.2 - Sabendo que a elasticidade da procura de sidra é 2, o que aconselha o0s respectivos
produtores a fazer mediante um aumento dos custos de engarrafamento? (maximo 7 linhas).



(elasticidade-preco 2 corresponde a uma procura elastica (explicitacdo do conceito e forma
de célculo); o produtor ndo deve repercutir o aumento; vide pp. 174 e ss)

2.3 - Apos vender a sua participacdo na empresa de transportes, Manuel pondera vérias opgdes
de investimento. Est4 indeciso entre investir na aquisicao de porcelana chinesa e a subscrigdo de
obrigacGes. Utilizando os seus conhecimentos econémicos o que aconselharia (méximo 10
linhas)?

(investimento real vs. investimento financeiro; risco de perda de valor do bem e problemas de
liquidez; posi¢do do credor obrigacionista, seguranga, alteracdo das taxas de juro problemas
de liquidez; vide pp. 283 e 284)

GRUPO 111 (4 valores)

Comente, sem exceder 1 pagina, a seguinte frase:

“(..) a existéncia de ineficiéncias no mercado abre a possibilidade de intervencdo do Estado
mas ndo a reclama (...)”

in Fernando Aradjo, Introducdo a Economia, p. 60.

(Vide p. 60 e ss; Conceitos mais significativos: tipos de falhas de mercado, vias de
intervencdo, falhas de intervencéo estatal).

Nota: As paginas objecto de referéncia respeitam ao Manual Introducdo a Economia, Fernando
Aradjo, 3.2 Edicdo, 2005
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